

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.
выходила под названием "Ленинский шахтер"

№ 207 (16366) Вторник, 31 октября 1995 г.

ГАЗЕТА

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

На прошедшем в среду заседании коллегии городской администрации был рассмотрен один вопрос: о муниципальной программе поддержки малого предпринимательства. С докладом выступила заведующая отделом предпринимательства и лицензирования городской администрации К. Винокурова.

Представительная программа, подчеркнула К. Винокурова, определяет основные направления и приоритеты развития предпринимательства с учетом его специфики, включает комплекс мероприятий, нацеливающих предпринимательство на решение городских проблем.

Городская программа определяет приоритетные виды деятельности, предусматривает оказание нормативно-правовой помощи малому предпринимательству, финансовую поддержку, подготовку и переподготовку кадров, вовлечение в предпринимательскую деятельность социально незащищенных слоев населения.

Ежегодно предпринимательство развивается в городе в основном в сфере торговли и оказания посреднических услуг. На заседании коллегии отмечалось, что следует переориентировать предпринимателей на оказание коммунальных и бытовых услуг, строительство и ремонт обь-

С заседания
коллегии

ектов жилищного и социального назначения, производство и переработку сельскохозяйственной продукции. Именно в этих и других социальных сферах предпринимателям будет предоставлен режим наибольшего благоприятствования: льготное на-
логовое обложение, оказание помощи и т. д.

В соответствии с программой предусмотрено организовать работу муниципального фонда поддержки предпринимательства путем аккумулирования бюджетных средств, средств от приватизации муниципального имущества, доходов от собственной деятельности. Предполагается создание банка данных потенциальных иностранных инвесторов совместно с Кузбасской торгово-промышленной палатой. В плане производственно-технологической поддержки предусмотрено создание единого банка данных по неиспользуемым производственным мощностям, обеспечение предпринимательства зданиями, помещениями путем сдачи в аренду, проведения инвестиционных конкурсов и аукционов, создание лизинговых фирм.

Немало мероприятий намечено и по другим направлениям программы. В целом они получили одобрение и поддержку коллегии. На заседании программа была утверждена.

В ВАГОНАХ ОГРАНИЧЕНЫ

Если обстановка с добычей в АО «Ленинск-уголь» начинает понемногу стабилизоваться, то с отгрузкой и отправкой угля потребителям накаляется.

Прежде всего это связано с тем, что Беловское отделение железной дороги занимает все более жесткую позицию по отношению к своим должникам. В их число входят и шахты «Ленинскуголь». Общая задолженность приближается к сорока миллиардам рублей.

Чтобы заставить угольщиков быстрее расплачиваться, причем по большей части «живыми» деньгами, железнодорожники пошли на резкое, чуть ли не вдвое, ограничение вагонной нормы. Понятно, что в результате начинают расти угольные склады. Особенно больно это ударяет по шахтам «По-

И. ЧИКУРОВ.

Кандидаты в депутаты Государственной Думы

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатов в депутаты Государственной Думы Российской Федерации по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 89. Список выглядит следующим образом:

АВАЛИАНИ Теймураз Георгиевич, 1932 года рождения, помощник депутата Госдумы РФ, г. Кемерово, выдвинут от Компартии РФ, зарегистрирован 19.10.95 г.

БАРБАРАШ Нина Алексеевна, 1939 года рождения, заведующая кафедрой Кемеровского государственного медицинского института, г. Кемерово, выдвинута от движения «Наш дом - Россия», зарегистрирована 19.10.95 г.

ГОНЧАРОВ Игорь Михайлович, 1963 года рождения, кандидат технических наук, медико-технический центр «Партит», г. Кемерово, выдвинут советом офицеров, зарегистрирован 23.10.95 г.

ДОРОВЕНКО Алексей Леонидович, 1966 года рождения, эксперт-криптограф УВД, г. Ленинск-Кузнецкий, выдвинут от ЛДПР, зарегистрирован 23.10.95 г.

ДЮДЯЕВ Геннадий Тимофеевич, 1947 года

рождения, член Комитета Государственной Думы РФ по аграрным вопросам, г. Ленинск-Кузнецкий, выдвинут избирательным объединением «Аграрная партия России», зарегистрирована 18.10.95 г.

КОВТУН Игорь Вячеславович, 1967 года рождения, депутат Законодательного собрания области, г. Кемерово, выдвинут группой избирателей, зарегистрирован 23.10.95 г.

КУДЕШКИН Владимир Васильевич, 1951 года рождения, депутат Законодательного собрания области, г. Кемерово, выдвинут советом ветеранов г. Полясаева, зарегистрирован 18.10.95 г.

МАЛЫШЕВ Юрий Николаевич, 1939 года рождения, генеральный директор компании «Росуголь», г. Москва, выдвинут группой избирателей, зарегистрирован 23.10.95 г.

ПАРШЕНЦЕВА Галина Васильевна, 1951 года

рождения, председатель подкомитета Комитета Госдумы РФ по безопасности, г. Кемерово, выдвинута от движения «Женщины России», зарегистрирована 20.10.95 г.

ПОДБЕРЕЗНАЯ Вера Лазаревна, 1946 года рождения, начальник отдела АОЗТ «ТОКЕМ», г. Кемерово, выдвинута от движения «Вперед, Россия!», зарегистрирована 23.10.95 г.

СЕРГЕЕВ Александр Андреевич, 1960 года рождения, председатель НПГ России, г. Междуреченск, выдвинут избирательным блоком «Блок Ивана Рыбкина», зарегистрирован 18.10.95 г.

СИДНЕВ Андрей Иванович, 1959 года рождения, генеральный директор Кузбасского центра кредитных союзов, г. Юрга, выдвинут группой избирателей, зарегистрирован 23.10.95 г.

ЦИГЕЛЬНИКОВ Александр Сергеевич, 1955 года рождения, председатель АО «Сален», г. Ленинск-Кузнецкий, выдвинут группой избирателей, зарегистрирован 23.10.95 г.

СОКРАТИЛСЬ ПРОСТОЙ

Горожане помнят, как в конце лета троллейбусы на отдельных участках маршрута шли друг другу навстречу, цепляясь троллейбусами за одну линию. И расходились, как козочки на горной тропке: один прижался к бордюру, сняв свои «рога», а потом снова подключался к сети, когда второй проходил.

Но это было не нарушение правил уличного движения, а продуманное действие: чтобы во время ремонта контактной сети не прекращать пассажироподачу.

- За два с половиной месяца мы отремонтировали таким образом 13,6 километра контактных сетей, - говорит начальник троллейбусного управления А. А. Кадуров. - Это сделано на центральном рынке, в центре города, в районе Спасстанции, в части микрорайона.

Результатом этих работ стало то, что простые троллейбусы на линии сократились в 120 раз. Раньше они составляли 240 часов в сутки, а теперь - только 2 часа. Как говорится, результат налицо.

В. ГАЛКИНА.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Милиция не только смотрит...

Неоднократно на страницах газеты появлялись заметки о хищении кабелей с территорий шахт. Только на прошлой неделе таких краж было совершено пять.

14 октября с территории материального склада шахты «Комсомолец» похитили 45 метров кабеля. Подозреваемый в совершении кражи установлен, кабель изъят.

С территории Полясаевской автобазы неизвестные похитили 27 метров электрокабеля. Подозреваемый задержан и допрошен.

15 октября с территории шахты «Заречная» было похищено шесть рельсов, ущерб от кражи составил 11 миллионов рублей. Как удалось установить, кража совершил работник шахты «Полясаевская».

9 октября в районе Полясаевского разъезда путем свободного доступа было похищено 500 метров медного сигнального кабеля, принадлежавшего шахте «Заречная». Подозреваемый установлен, кабель изъят.

Осталась нераскрытым кража 10 метров кабеля с медными жилами, похищенного 16 октября со скважины шахты имени Кирова, находящейся в пойме реки Ини.

Таким образом, милиция не только смотрит «сквозь пальцы» на происходящее, но и устанавливает и задерживает подозреваемых в краже чужого имущества.

«Заготовители»

В ночь на 19 октября из погреба, расположенного во дворе одного из домов по ул. Покрышкина, были похищены продукты питания, в том числе и заготовленные на долгую зиму. Подозреваемый установлен.

В ночь на 15 октября путем подкопа в погреб во дворе дома по улице Космонавтов, 30 были похищены продукты.

В эту же ночь, подбрав ключи к замку на погребе, расположенному во дворе дома № 36 по улице Космонавтов, неизвестные также похитили продукты.

Как удалось установить, в двух последних кражах подозревается один и тот же похититель. Может быть, в силу возраста, несовершеннолетнего, а скорее из-за отсутствия совести он предпочитает именно таким образом «заготовливать» продукты для своего дома.

Погиб человек

12 октября в дорожно-транспортном происшествии, случившемся возле кирпичного завода на трассе Ленинск-Кузнецкий - Полясаево, погибла женщина 60-65 лет. Личность погибшей до сих пор не установлена. Возможно, кто-либо из горожан может помочь в этом сотрудникам милиции.

У женщины было худощавое телосложение, седые вьющиеся волосы, зеленые глаза, прямой нос. Она одета в синюю болоневую куртку. На платке с красным фоном расположены желто-розово-голубые цветы. Бордовая кофточка на пуговицах, темно-синее платье с белыми цветами, фланелевый халат сиреневого цвета с оранжевыми цветами. Особые приметы женщины: на правой груди под соском находится родимое пятно.

Граждан, что либо знающих по данному поводу, просим сообщить по телефону 02.

Знай наших безработных!

12 октября неизвестные лица проникли в квартиру потерпевшего и с применением физической силы забрали у него 3,5 миллиона рублей и полторы тысячи долларов США.

В результате оперативно-следственных мероприятий подозреваемые в совершении грабежа установлены. Все четверо - работники шахты имени Кирова. Следует заметить, что работники именно этого предприятия получают заработную плату довольно регулярно и объяснять свой поступок отсутствием денег никак не могут. Зато ограбили они человека безработного.

ПРЕСС-ЦЕНТР ГУВД.

ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

ПРОЕКТНЫЙ институт «Гипрогор» (г. Москва) закончил разработку нового генерального плана городов Ленинска-Кузнецкого и Польсаева. И хотя больших отличий в территориальном направлении развития города нет, в связи с изменившимися подходами к проблеме стадия горно-геологических соглашений затянулась. Проект прошел экспертизу в Государственном территориальном комитете «Южсигбеком», в Кузнецком округе. Сейчас находится на рассмотрении в Прокопьевском филиале Института маркшейдерии. Впереди еще экспертиза экологов, специалистов-энергетиков и другие.

С сегодняшнего дня мы начнем серию небольших обзоров по разделам нового генерального плана, чтобы жители города также могли высказать свое мнение.

После специализированных планировочных разделов на первом месте стоит раздел с таким названием: «Охрана окружающей среды. Инженерная подготовка территории. Зеленые насаждения».

Прежде, чем давать рекомендации на перспективное развитие, специалисты проектного института дали оценку сложившейся ситуации. Город Ленинск-Кузнецкий характеризуется сложной экологической обстановкой. Его территория испытывает интенсивное воздействие от различных источников загрязнения. Основными загрязнителями атмосферы являются: котельные, транспорт, промышленные предприятия и площадные источники (отвалы, склады угля и т. д.). Общий объем валовых выбросов по городу в среднем составляет 72,5 тысячи тонн веществ в год. Наибольшая доля приходится окиси углерода и взвешенным веществам. Положение усугубляется отсутствием у многих промышленных предприятий или объектов достаточных санитарно-защитных зон.

По уровню загрязнения наш город разбит на четыре зоны. Наибольшая часть территории попадает в зону сильного загрязнения. Центральный район, территории, примыкающие к заводу «Красный Октябрь», электролампному заводу, кромпложадке шахты имени Кирова, шахтоуправления «Кольчугинское», находятся в зоне очень сильного уровня загрязнения. И только периферийные территории города входят в зону умеренного или слабого загрязнения.

Не лучше выглядят и наши водные источники. Воды реки Ини и впадающих в нее притоков

характеризуются как грязные, очень грязные и чрезвычайно грязные.

Значительные территории города нарушены в результате промышленной деятельности предприятий: отвалы, карьеры, провалы, болота, отстойники и т. д.

Почти вся городская территория, и жилая застройка в том числе, находится в зоне шумового дискомфорта. Наиболее воздействию шума подвержены центральная, северная и южная части города.

Относительно безопасной является на терри-

тории города лишь радиоактивная обстановка. При проведении аэрогам-масспектрометрической съемки отмечены несколько локальных участков загрязнения в местах складирования калийных удобрений.

С целью оздоровления экологической ситуации в городе требуется проведение целого комплекса мероприятий по охране окружающей среды.

В первую очередь, необходимо уменьшить объем вредных выбросов в атмосферу. (О возможных вариантах мы расскажем, когда пойдет информация по разделу «Теплоснабжение».)

Для уменьшения загрязнения транспортом, а его доля составляет 14,6 процента в общем объеме загрязнения, предлагается расширение троллейбусных линий. Как уже известно горожанам, проект троллейбусного маршрута до шахты имени 7 Ноября в городе имеется, частично даже проведены работы (установлены опоры). Следующим этапом должен стать маршрут до города Польсаева. Кроме этого, немаловажным фактором является разгрузка основных городских магистралей, восстановление зеленых полос вдоль дорог, регулирование режима работы транспорта.

Доля загрязнения от промышленных предприятий составляет 7 процентов. Первоочередные меры - это уменьшение площадок шахт, складов угля, установка специализированного оборудования. Работа в этом направлении начата контролирующими органами - комитетом по земельным ресурсам в процессе проведения инвентаризации земель и комитетом по природопользованию. Предприятия

вынуждены изменять технологию, устанавливать новое оборудование, чтобы не платить штрафы. Процесс этот очень медленный, пока малозаметный, но необратимый.

Еще одной рекомендацией проектировщиков для снижения уровня загрязнения атмосферы в наиболее неблагоприятное время является введение режимов работы предприятий (особенно зимой). Такая мера уже практикуется в ряде городов области, в частности в Кемерове.

С целью улучшения экологического состояния водного бассейна и совершенствования водоснабжения города также требуется проведение ряда инженерно-технических мероприятий. Это, конечно, строительство новых и реконструкция старых

Затраты на выполнение комплекса природоохранных мероприятий, предлагаемых проектным институтом, конечно, огромны. Но ведь и генплан рассчитан почти на 30 лет. Должна когда-то стабилизироваться и экономическая обстановка.

Администрация города совместно с промышленными предприятиями ведет строительство ряда важнейших объектов, имеющих природоохранные значение и направленных на повышение уровня комфорта жизни. Это и газопровод, и городские очистные сооружения, и водопроводные сети. Начаты исследования подземных вод с целью перевода водоснабжения города на подземные источники, считающиеся более безопасными.

По заказу АО «Ленинскогоруголь» несколько лет назад был разработан проект рекультивации поймы реки Ини со строительством нескольких зон отдыха. Предприятиями угольщиков начались работы по очистке поймы от породы. Часть отстойников шахтных вод ликвидирована.

В пределах рек Ини и Мерети требуется организация водоохраных зон с соблюдением особых режимов. В этих зонах запрещается строительство новых и расширение действующих предприятий, размещение складов ГСМ, ядохимикатов, удобрений, размещение мест захоронения, вырубка зеленых насаждений. В водоохранной зоне реки Ини на более далекую перспективу рекомендуется создание рекреационно-ландшафтной зоны.

Есть у проектировщиков одно предложение, которое на сегодняшний день может показаться из области фантастики. На более далекую перспективу предложено соружение обходного коллектора глубокого заложения параллельно реке Ине. Этот коллектор будет собирать в себя стоки шахт, промышленных предприятий талые и дождевые воды и через единичные мощные очистные сооружения сбрасывать в реку ниже города. Степень очистки должна быть очень высокой. Кроме этого, намечен большой

перечень мер по благоустройству русла и поймы реки Ини.

Принимая во внимание, что угольными предприятиями нарушено около 30 процентов территории, огромное значение в природоохранных мероприятиях имеет рекультивация, восстановление нарушенных земель.

Рекультивация предполагается механическая и биологическая, рассчитанная на более длительное время. Лесная рекультивация обладает преимущественными результатами. Велика ее роль в очистке воздуха городов. Институтом предложена схема поэтапной рекультивации с выделением первоочередных зон.

Затраты на выполнение комплекса природоохранных мероприятий, предлагаемых проектным институтом, конечно, огромны. Но ведь и генплан рассчитан почти на 30 лет. Должна когда-то стабилизироваться и экономическая обстановка.

Администрация города совместно с промышленными предприятиями ведет строительство ряда важнейших объектов, имеющих природоохранные значение и направленных на повышение уровня комфорта жизни. Это и газопровод, и городские очистные сооружения, и водопроводные сети. Начаты исследования подземных вод с целью перевода водоснабжения города на подземные источники, считающиеся более безопасными.

По заказу АО «Ленинскогоруголь» несколько лет назад был разработан проект рекультивации поймы реки Ини со строительством нескольких зон отдыха. Предприятиями угольщиков начались работы по очистке поймы от породы. Часть отстойников шахтных вод ликвидирована.

Летом 1995 года в районе моста через реку со стороны въезда из Новосибирска начато благоустройство пляжа. Работы должны быть завершены в 1996 году.

С 1993 года ведутся работы по расчистке и рекультивации зеленого пояса города, особенно сосновых посадок.

Генпланом предлагается увеличить площадь зеленых насаждений общего пользования на 110 га и довести почти до 300 га. Санитарно-защитные зоны промпредприятий, железных и автомобильных дорог должны увеличиться до 800 га с 524, лесопарковые насаждения защитного характера вокруг города, в пойме рек - до 1600 га.

В генплан заложены также мероприятия по защите территории города от подтопления, понижению уровня грунтовых вод.

Н. ГЕРМАНОВА,
Главный архитектор
г. Ленинска-
Кузнецкого.

«В ЭТОМ ГОДУ РЕШИЛ ВЫПИСТЬ...»

Подписная кампания-96 в самом разгаре. Раньше мы имели возможность выписывать по несколько журналов, по несколько газет. Сейчас большинству из нас это не по карману, и выписываем мы только самые лучшие, самые объективные, на наш взгляд, издания. Какие именно и почему? С этим вопросом я обращаюсь к подписчикам на городском почтамте.

Женщина пенсионного возраста:

- «Аргументы и факты» выписывает и специализированный журнал. В «АиФ» есть все, что нужно: много информации, исторические очерки, экономические статьи, политические прогнозы, рассказывается о популярных и известных людях и так далее.

Молодой мужчина:

- Всю жизнь выписывала «Комсомольскую правду» и «Ленинский шахтер», который сейчас называется «Городская газета». В «Комсомолке» нравится стиль, задористость, лиричность. Правда, нет солидности, фундаментальности, как, например, в «Известиях», но это не главное. В «Городской газете» привлекает первая полоса - информационная и частные публикации о любимой футбольной команде «Заря».

Молодая женщина с сынишкой лет 7-8:

- В этом году решили выписать «Спид-инфо», может быть, если повезет, выиграем автомобиль. Еще «Кузнецкий край» - более-менее интересная газета из областных изданий. «Городскую газету» - чтобы быть в курсе новостей города. Из журналов: себе - «Бурда», сыну - «Веселые картинки», мужу - «Новое время». Этого, думаю, хватит.

Мужчина, лет 50:

- Оформляю сразу две подписки - себе и дочери. В ее семье зарплату не выдают уже второй месяц, вот решил помочь. «Городскую газету» да «АиФ» выписал. Себе тоже самое и еще «Рыболов».

Женщина, лет 40, домохозяйка:

- Всегда выписывала «Городскую газету», чтобы новости города знать, в приложении «Рекламный вестник» есть тоже много полезной информации.

Осталась верна «Кузбассу», тоже много лет его выписывают. Газеты всегда нужны в доме - прочитаешь, а потом можно и в хозяйстве использовать

из журналов наибольшей популярностью пользуются традиционно «Крестьянка», «Работница», «Здоровье», «За рулем». Достаточно много подписчиков у «Бурды». А такие долгостоящие журналы, как «Космополитен», «Домовой», из населения могут позволить себе лишь единицы. Организации, правда, выписывают эти журналы.

Из детских журналов выбирают в основном «Веселые картинки» и «Мишу».

А, вообще, конечно, в наше время издания выбирают чаще по цене. Тем не менее, подписная кампания продолжается, так что не забудьте выписать свои любимые газеты и журналы.

А. ВИНОГРАДОВА.

Комиссия приступила к работе

На днях состоялось первое заседание городской избирательной комиссии.

В начале провели выборы руководящего состава. Председателем комиссии избран заведующий городской юридической консультацией Н. В. Шаяхметов, заместителем председателя - заведующая отделом администрации Г. Д. Бойко, секретарем комиссии - главный специалист фонда муниципального имущества М. Ю. Мешкова. Кроме того, на заседании распределены обязанности. Утвержден также план работы на весь период предвыборной кампании. За-

Г. ИВАНОВА.